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ВИКОРИСТАННЯ КОМП'ЮТЕРНОГО ТЕСТУВАННЯ ЯК СПОСОБУ
КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ НА КЛІНІЧНІЙ КАФЕДРІ

Резюме. В статті представлено теоретичне підґрунтя і результати вивчення ефективності використання комп'ютерного
тестування як способу контролю знань студентів на клінічній кафедрі. Запропонований спосіб сприяє покращанню якості
знань студентів та є об'єктивним методом оцінювання знань студентів.
Ключові слова: комп'ютерне тестування, студент, контроль знань.

Вступ
Підготовка майбутнього лікаря на клінічний кафедрі

передбачає теоретичну підготовку студента та, голов-
не, використання набутих знань і професійних вмінь
на практиці. Об'єктивне оцінювання знань студента ви-
щого медичного закладу є неабиякою проблемою ос-
вітянської галузі. Застосування комп'ютерного тесту-
вання сприяє систематизації набутих знань і покращан-
ню якості підготовки студента, а також може бути ви-
користано як об'єктивний метод оцінки рівня знань
майбутніх лікарів [Аванесов, 1989; Атаманчук, 2002].

Мета дослідження - підвищення якості підготовки
спеціалістів шляхом використання комп'ютерного те-
стування як засобу об'єктивної оцінки теоретичних
знань  студентів на кафедрі внутрішньої медицини
№ 2.

Матеріали та методи
У дослідження було включено 72 студента V курсу

медичного факультету № 1, які навчаються на кафедрі

внутрішньої медицини № 2. Всі студенти були розпо-
ділені на дві групи. Студенти основної групи (36 осіб)
протягом навчального року після кожного розділу з
внутрішньої медицини (кардіології, ревматології та не-
фрології), а також наприкінці навчального року прохо-
дили комп'ютерний тестовий контроль та складали
іспит у вигляді демонстрації своїх професійних знань
та вмінь. Тести для комп'ютерного тестування склада-
лися професорсько-викладацьким складом кафедри
внутрішньої медицини №2 та опубліковані у вигляді
навчального посібника "Терапія в тестах" під редак-
цією професора Маленького В.П. [Маленький, 2002].

Всі студенти мали вільний доступ до бази даних
тестів (електронний та паперовий варіанти), що пе-
редбачало можливість своєчасної підготовки. Резуль-
тати комп'ютерного контролю отримували за допомо-
гою спеціальної комп'ютерної програми. Для визна-
чення успішності студентів групи порівняння (36 осіб)
використовували тільки усний іспит.
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Результати. Обговорення
Отримані нами дані, які представлені в таблиці 1,

свідчать про те, що за результатами складання іспиту
з внутрішніх хвороб студентами V курсу медичного
факультету № 1 в основній групі, де застосовувалось
комп'ютерне тестування, кількість студентів, які скла-
ли іспит на "відмінно", становить 11 осіб (32,12%), в
той час, коли в групі порівняння 8 студентів (25,25%)
отримали "відмінно" на іспиті з внутрішньої медици-
ни. Так само, в основній групі визначалась більша
кількість студентів, які склали іспит на "добре", - 18
осіб (50%) у порівнянні із студентами другої групи -
15 осіб (41,66 %). Кількість студентів із оцінками "за-
довільно" в основній групі - 5 осіб (12,38 %), а в групі
порівняння - вдвічі більше, тобто 10 студентів (24,76%).
Незадовільні оцінки в основній групі були у 2-х сту-
дентів (5,55%), в групі порівняння - у 3-х студентів
(8,33%).

Тестування як методика контролю якості підготов-
ки спеціалістів отримало широкое розповсюдження в
діяльності вищої школи, особливо за останній час, коли
питання про вибір об'єктивних критеріїв контролю
якості став особливо гостро [Анісімов, 2000; Ирсали-
ев, 2002; Кенжегалиев, 2003].

Відомо, що на сьогоднішній день система оцінки
якості освіти не спирається на об'єктивні методи пе-
дагогічних вимірів, тому "якість" визначається достат-
ньо спонтанно, викладачем розробляється своя сис-
тема завдань для перевірки. Відповіді одних і тих же
студентів оцінюються по-різному різними викладача-
ми,  та відмінності у визначенні оцінок для тої самої

групи студентів виявляються достатньо вираженими
[Булах, 1995; Барановський, 2005].

Отже використання комп'ютерного тестування доз-
воляє: виявити студентів з низьким рівнем підготовки
та розробити систему заходів для підтримки їх навчан-
ня; порівняти об'єктивні оцінки рівня засвоєння на-
вчального матеріалу та суб'єктивної оцінки екзамена-
тора на іспиті; забезпечити єдність вимог по відно-
шенню до кожного студента; реалізувати принцип глас-
ності та наочності результатів оцінки; стимулювати на-
вчально-пізнавальну діяльність студента з метою фор-
мування їх оціночного потенціалу, який впливає на
результати проміжної атестації.

Висновки та перспективи подальш их
розроб ок

1. Використання проміжного та заключного комп'-
ютерного контролю  є складовою частиною визначен-
ня рівня підготовки студентів на клінічній кафедрі.
Застосування такого методу підвищує якість підготов-
ки спеціалістів та є об'єктивним методом оцінки успі-
шності студента.

Перспективою подальших досліджень можна вва-
жати вивчення можливості використання різноманіт-
них способів удосконалення педагогічного процесу,
направлених на підвищення якості підготовки майбутніх
лікарів. Застосування тестів для вихідного рівня знань,
поточного, підсумкового контролю та ситуаційних за-
дач, що модифікують клінічну ситуацію, сприятиме
систематизації знань студента та розвитку клінічного
мислення.

Таблиця 1. Результати складання іспиту з внутрішніх хвороб студентами V курсу медичного факультету №1.
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ИСП ОЛЬЗОВАН ИЕ К ОМПЬ ЮТЕР НОГО ТЕСТИРОВАНИ Я КА К СП ОСОБ А КОНТРОЛЯ ЗНАНИ Й СТ УДЕН ТОВ НА
КЛИНИЧ ЕСКОЙ К АФЕДРЕ

Група
На "відмінно" На "добре" На "задовільно" На "незадовільно"

Абс. % Абс. % Абс. % Абс. %

Основна група (n=36) 11 32,12 18 50,00 5 12,38 2 5,55

Група порівняння (n=36) 8 25,25 15 41,66 10 24,76 3 8,33
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Резюме.  В статье представлено теоретическое обоснование и результаты изучения эффективности использования ком-
пьютерного тестирования как способа контроля знаний студентов на клинической кафедре. Предложеный метод способ-
ствует повышению качества знаний и является объективным способом оценивания знаний студентов.
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Summary. In the given article the theoretical grounds and results of the study of effectiveness of the usage of the сomputer
testings are represented as the method of control students' knowledge at the clinic department. The suggested method contributes
to increase the quality of students' knowledge and shows objective control of students' knowledge.
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ВПРОВАДЖЕННЯ КЕЙС-МЕТОДУ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ
ВИКЛАДАННЯ РОЗДІЛУ "ЗАХВОРЮВАННЯ СЛИЗОВОЇ ОБОЛОНКИ
ПОРОЖНИНИ РОТА"

Резюме. У статті висвітлено сутність застосування кейс-методу, як інтерактивної форми навчання студентів при вив-
ченні розділу терапевтичної стоматології "Захворювання слизової оболонки порожнини рота". Запропонована інноваційна
методика дозволяє покращити рівень підготовки майбутніх лікарів-стоматологів.
Ключові слова: вища медична освіта, кейс-метод, інтерактивні методики, терапевтична стоматологія.

У контексті удосконалення вищої медичної освіти в
Україні перед викладачами кафедр вищих медичних
закладів постає завдання - покращення якості медич-
ної освіти майбутніх лікарів у відповідності з вимогами
кредитно-модульної системи [Поляченко, 2005]. Випус-
кники  мають добре орієнтуватися в широкому колі ме-
дичних питань, адекватно оцінювати нові технології, мати
наукове світосприйняття та бути готовими до практич-
ної діяльності. Реалізація даних завдань можлива при
умові впровадження в навчальний процес інтерактив-
них методик навчання студентів, які дадуть можливість
розвинути в майбутніх лікарях активність, комуніка-
бельність та здатність приймати самостійні рішення [Ди-
анкина, 2000]. На сучасному етапі використовуються
цілий ряд різноманітних форм та методів навчання май-
бутніх спеціалістів: рольова гра, диспут та дискусія, сту-
дентська конференція, метод проектів, технологія пор-
тфоліо [Пехота, 2001].

На наш погляд особливої уваги заслуговує кейс-
метод (Сase-study), який дозволяє сформувати вміння
працювати з об'ємною інформацією як викладачу, так і
студенту [Сурмин, 2002; Смолянинова, 2000]. Даний
метод прийшов в медичну освіту з економічної, де при
навчанні студентів використовується всебічний аналіз
реальної економічної ситуації, що виникла на конкрет-
ному підприємстві [Долгоруков, 2000]. У Гарвардської
(американської) школи мета методу навчання полягає
у пошуку єдино вірного рішення, за обсягом такий кейс
займає до 25 сторінок тексту та містить декілька сто-

рінок ілюстрацій. При вирішенні даного кейса інтенсив-
но використовуються відеоматеріали, комп'ютерне та
програмне забезпечення. Манчестерська (європейсь-
ка) школа припускає багатоваріантність вирішення про-
блеми і європейські кейси вдвічі коротші американсь-
ких.

При створенні кейсів  потрібно враховувати певні
вимоги до їх написання: кейс має відповідати змісту
теоретичного курсу; ситуація повинна відрізнятися про-
блемністю, точно визначати сутність проблеми і
містити достатню кількість інформації; бажано, щоб си-
туація відображала реальний, а не вигаданий сюжет;
ситуація повинна бути описана цікаво та "драматично",
з використанням "місцевого матеріалу"; текст кейсу не
повинен містити прямих підказок щодо вирішення по-
ставленої проблеми; ситуація повинна супроводжува-
тися чіткими інструкціями по роботі з нею.

По відношенню до інших технологій навчання кейс-
метод представляє собою складну багаторівневу сис-
тему, в яку інтегровані більш прості методики (систем-
ний аналіз, рольові ігри, дискусії тощо). Основна функ-
ція кейс-методу - навчити студентів вирішувати складні
неструктуровані проблеми, які не можливо вирішити
аналітичним способом [Багиев, 2003].

Особливого значення дані навички набувають при
вивченні одного з найважливіших розділів терапевтич-
ної стоматології "Захворювання слизової оболонки по-
рожнини рота". Даний розділ вивчається на випускно-
му курсі і вимагає від студента глибоких знань в об-
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